

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSAG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.
Kéziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 2.
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társánál.

POLITIKAI FŐMUNKATÁRS:
Dr. BUZA BARNA

Előfizetési ár:
Egész évre 10 korona. Félévre 5 korona. Negyed
évre 2 korona 50 fillér. Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetéseket a legutányosabb árban közlünk.

Munkapárti felfogás

Szerint mindenben csak a pártpolitikai és hatalmi szempontokat kell keresni. Az a fő, hogy mennyi választóval nyer többet és veszít kevesebbet valamelyik párt.

Szomorúan jellemző erre a munkapárti felfogásra a képviselőház alelnökének, gróf Lázár Istvánnak egyik legutóbbi nyilatkozata. A mungók pártjának ez az oszlop tagja egy újságíró előtt a következő kijelentést tette: — Az államosítástól ne féljen az ellenzék. Ha a kinevezési rendszer meg lesz, nem lesz közöttük husz percentnél több a kormánypárti. Hivatkozom a bíróságra, ahol a kinevezettek hetven százaléka ellenzéki. Az államosítással tehát csak nyerhet az ellenzék.

Tehát az államosítás fontos kérdését is csak pártpolitikai szempontokból tekintni a képviselőház alelnöke. Egy ilyen kérdésben, ahol az alkotmány újabb megnyirbálásáról van szó, amely ellen ezer súlyos érv beszél, ezekkel az érvekkel szemben azt a gyerekes választ kapjuk, hogy nem lesz baj a közigazgatás államosításával, hiszen a bíró is kinevezett ember és mégis mennyi ellenzéki van a bírói karban.

Kató hazamegy.

Írta: Fonyi Ilonka.

Kató lecsavarta a villanyt, aztán az ablakhoz ment. Kinyitotta és kihajolt. Nézte a nyüzsgő-mozgó embereket. De csak egy percig. Visszazárkódott s visszahúzódott. Hirtelen, szinte idegesen zárta be ismét az ablakot, mert érezte, hogy szédül. Ez a nagy magasság, a nyegédik emelet! És odalenn az a nagy, nagy mélység. Szokatlan volt ez neki, a kis, alacsony fa'usi ablakokhoz szokott szemének. Ugy maradt állva, lehiyit szemeknél. És egyszerre olyan kicsinek, szánalomraméltónak érezte magát. Voltaképpen maga sem tudja miért, de napok óta érzi már, hogy valami bántja, valami fáj neki. Tu'ajdonképen, a mióta itt van, amióta előtt hazulról, olyan nyomott a kedélye. Nem ismer magára, a daloskedű csacsogó kielányra. Mintha minden, minden ott maradt volna a fűhőre meszt szobában, a muskátlivirágos kicsi ablakokban. Mintha egészen megváltozott volna, ahogy belépett a süppedő szőnyeges, villanyfényes, pazar berendezésű szobákba. Mintha csak most ébredt volna életra, az igazi életre; — az eddigi csak álom volt: hóféhér, bákés, nyugodt álom.

Csak e szerény lap hasábjain is mennyi érvet sorakoztatunk már fel az államosítás ellen. Ellenérvek helyett pedig ilyen megdöbbenően kicsinyes észjárásra valló vigasztalásokat kell hallanunk.

Dobjuk hát oda lassanként alkotmányunk minden biztosítékát, mert hiszen aztán is lehetünk ellenzékiek, sőt még ellenzékiek, mint most, ami ránk nézve csupa, de csupa előny. Mit nekünk az alkotmány! Az a fő, hogy ellenzékiek lehessünk. Micsoda nyakatekert logika, micsoda megcsufolása a komoly politikai gondolkodásnak!

Igen helyesen jegyzi meg erre nézve a Pesti Hirlap, hogy: „nem pártpolitikai szempontot néz akkor az ember, mikor az alkotmánynak a súlyos megbénításáról van szó. Az ellenzék ma ellenzék, holnap uár kormánypárt lehet, holnapután pedig Tisza is fölcaphat ellenzéknek, ha arra kerül a sor, ellenben az alkotmány vagy alkotmány marad, vagy egy összetépett rongy.

Rettenetes elképzelni is, hogy a parlament egyik alelnöke a közigazgatás államosítását se tekintse másnak, mint hogy mennyi választó

tóval nyer többet és veszít kevesebbet valamelyik párt.

Ha egy kormányzó pártnak előkelőségei ilyen komolyan gondolkoznak államiságunk legfontosabb kérdéseiről, ugyan mit várhatunk a pártfegyelem-vezette leghétség felfogásától?”

Hát, hogy mit várhatunk ettől a felfogástól, annak klasszikus példáját láthattuk itt Zemplémben, a legutóbbi megyegyűlés alkalmával.

A zempléni munkapártnál is süket fülekre találtak a legnyomósabb érvek, a legvilágosabb okfejtés, a legegyszerűbb logika.

Sőt a munkapárt szónoke egészen nyíltan ki is jelentette, hogy szükségtelennek tartja érvekre pazarolni az időt, mert ez úgy sem változtat senkinek az elhatározásán, hogy bizalmat szavazzon-e a kormánynak, vagy bizalmatlanságot. Más szóval: ők csak szavazni jöttek, egyébbel nem törődnek.

Hát ilyen a mungó észjárás, a munkapárti felfogás. Szerencse, hogy az ilyen foku politikai rövidlátással csak önmaguknak ártanak.

Nekik csak az a fő, hogy melyik párt hány szavazatot nyer vagy veszít. Csak ez a számsze-

rűség fontos előttük. Ennél tovább nem látnak és ezért a legnyilvánvalóbb optikai csalódásokba esnek.

Tekintsük csak a zempléni határozatot. A munkapártnak meg volt a számszerű diadala, a keserves 32 szótöbbsége. De ezt a fényes diadalt tökéletesen megdöntik azok az adatok, amelyeket legutóbbi számunkban közöltünk arra nézve, hogy milyen elemek szavaztak a kormány mellett és milyenek ellene.

Ezek az adatok némaságukkal is hangosan beszélnek a országvilág előtt bizonyosságot tesznek, hogy Zemplénum megye közönsége nem szavazott bizalmat a kormánynak s az a bizonyos 32 szavazatnyi többség is csak úgy jött létre, mint az a munkapárti kaszinó, amit parlamentnek csufolnak.

A munkapárt zempléni diadala tehát csak optikai csalódás. Es ilyen optikai csalódásokba esnek mungóké másol is. Híznek a kieroszakolt bizalmi nyilatkozatoktól, amelyet az ország minden részéből szállítanak a kormánynak és nem veszik észre, hogy tulajdonképen az egész ország a legnagyobb foku bizalmatlansággal viseltetik a kormány iránt.

távol életek egymástól, olyan különböző viszonyok közt, hogy ő a szegény kis falusi rokon, rá sem gondolt arra, hogy valaha közöttük legyen, megismerje őket.

És mégis . . .

Hogy menyasszony lett az unoka nővére, ők is üdvözölték, Hosszu levelet írt az anyja. Régen nem írt már; azóta az ő Katója is nagy lány lett! Ügyes, dolgos, derék jó leány. Szépen hímöz, valóságos művészt is ebben. Ha segíthet valamit a kis menyasszonynak, szívesen megteszi. Arra jött aztán a levél: pénzét küldünk s jöjjön a Kató, ugy sem járt még Pesten, hadd élvezzen egy kicsit.

. . . Még látja az édesanyja könnyes szemét, aggódó arcát, a hogy a vonat indúni kezdett . . . Hogy maradtak el aztán lassanként az állomás, a falu, a határ, — az ismerős vidék — és szágúldott vele a vonat soha nem látott tájon, nagy hegyeken át, völgyek mentén . . . Mintha repült volna, örökre, messze a kis falujától; tágranyit szemmel, dobogó szívvel sietett a nagy ismeretlen felé . . .

És hogy megörkezett, milyen szívesen fogadták! Hogy megörültek neki. Mintha régóta ismernék, olyan

bizalmasok, kedvesek voltak hozzá mindnyájan. Egyik jobban kényeztette, tint a másik. És most hirtelen mégis valami nagy, úgy keserűséget érez a lelkében — igazságtalanságot a sorsból, és valami végtelen szomorú megbánást, és lassan, lassan hullani kezdenek a könnyei . . .

Hogy minek is jött Ő ide? Az Ő esődes, boldog nyugodt kis otthonából, ahol olyan elégedett volt, vágyai sem voltak. Az álma is teljesülni látta, különösen azóta, hogy az új tanító olyan gyakran kezdett hozzájuk járni. Az a szelíd arcú, kedves szőke fiú . . . Milyen csengésű is volt a hangja, amint dé utánoként felolvasott neki a kis rózsalugasban. Apró kis történeteket, kedves naiv dolgokat, de neki annyira tetszettek! A legtöbb szomorú volt és azokon még másnap is elgondolkozott. Szomorú is lett, de aztán meg mosolygott, hiszen ezek nem megtörtént mesék; — az íré fantáziája, semmi egyéb — eh, hisz az élet nem is lehet olyan kegyetlen, hogy ennyi igazi szomorúságot osztogata. Az élet olyan szép! . . . Azt olvasta a kis tanító tiszta nézésű, nagy, kék szeméből is . . .

És hogy idejött, elmúlt mindeu. Örökre . . . Érti, tudja, hogy azok

Ujdonságok naponta érkeznek és megtekinthetők

UJ UJ UJ
divatház!

Fischer Testvérek női divatruházában

***** SÁTORALJAUJHELY, WEKERLE-TÉR 1. SZÁM. *****

Csak hadd örüljenek az ilyen bizalomnyilvánításoknak és számszerű diadaloknak. Majd felebrednek a nagy örömből és megfekszi a gyomruk a sok bizalom. Mert az ilyen megdöbbentő politikai rövidlátás, amelyben lelednek és amelyről legutóbb gróf Lázár István tett eklatáns tanúságot, előbb-utóbb csak a biztos bukáshoz vezethet.

Székely Elek leckéztet

című cikkünben szóvá tettük a polgármesternek a legutóbbi közgyűlésen tanúsított kvalifikálhatatlan eljárását.

Ezen cikkünkre reflexióként kaptuk és adjuk közre a következő nyilatkozatot.

Nyilatkozat.

Miután ezen lap szept. 27-iki számában köztét és a város közgyűlésén a polgármesteri székéből elhangzottaknak állított, személyemet leicsinylő nyilatkozatok megtörténte illetékes helyről megcáfolva nem lett kénytelen vagyok azokra a következőkben felelni:

Azt hittem, hogy a város polgármesterének 11527/1913 sz. határozatával, — mely a közgazgatási végrehajtás elrendelését hatályon kívül helyezi, a foganatosított végrehajtás megszünteti és a város tisztviselőjét az adásvétel szerződés megkötésére utasítja, továbbá azzal, hogy én a tisztviselő útján, minden bizonytalansággal a polgármester utasításait megsemmisítettem és nekem bemutatott szerződés minden megjelölés és változtatás nélkül aláírtam, a vételárat a szerződésben kitett határnapig pontosan lefizettem — mondom, azt hittem, hogy ezzel az én omnibusz televételei ügyem annak rendjére és módjára elintéztet nyert.

Úgy látszik, a polgármester utasításának megtagadása, hogy a szerződésnek közgyűlési tárgyalása alkalmával a közgyűlés előtt távollétem-

ben a hibája tudatában levő rakoncátlanok gyermeke módjára személyem rovására szellemeskedtek. Eltekintve attól, hogy az előzmények után a józóság, a tapintat és a célszerűség a hallgatást tették volna indokolttá, az elhangzott megjegyzések roszindulatú valótlanosságokat tartalmaznak.

Mert nem igaz, hogy én a televételezési ügyben bármely hírlapi nyilatkozatot tettem volna, tehát nem igaz és igen roszindulatú tréfa az a megjegyzés, hogy a vételár lefizetését hírlapi nyilatkozatokkal akartam letudni. A végrehajtás foganatosítása előtt én soha senkivel sem beszéltem és soha senki tőlem a végrehajtás elrendeléséről tudomást nem szerezett. Mert ez ellen a törvényes jogorvoslatokat vettem igénybe. És soha közbe nem jártam senkivel, hogy a 11527/1913 számú határozatban foglalt helyes intézkedés előbb meg ne történjen. A szerződés már márciusban is bemutatott lett volna és én akkor is szó nélkül aláírtam, a vételárat pedig úgy amint az a szerződésben foglaltatik, fizettem volna. Csak „közgazgatási végrehajtás terhe alatt” nem volt szabad a vételárat minden szerződés nélkül behajtani. A hibát tehát a polgármester utasította el és ezt detültségkeltésre szánt rosz tréfával elűzni nem lehet.

Ami pedig azt a bántó megjegyzést illeti, hogy: „fogadjuk el a szerződést, nehogy annak az urnak ismét oka legyen más pártba lépni, a arra feleletlen az, hogy engem a bizalmatlansági indítvány mellett való állásfoglalásommal nem vezetett magánérdek és pártbalépésem nem költöttem egyéni célokat szolgáló feltevételek teljesítéséhez.

Dr. Rudali Izrael.

Sirolin "Roche"
Aranylag ajánlja a legcélszerűbb
mindenféle megbetegedés ellen.
tüdőbetegségek,
gégehurut,
szamárhurut,
gyermekes gyöngylőrdő ellen.

az ártatlan, tiszta boldog órák nem jöhettek vissza soha. Nem ismétlődhetnek meg többé, mert ő azóta egészen más lett. Az itteni élet, a környezet, a levegő, meg ő maga sem tudja, hogy mi, de egészen átforgult, kivetkezették a régi lényéből. Megváltozott. Most, ha rá gondol, szinte csodálkozik, hogy is tudta őt szórakoztatni az az egyhangú, monoton mindennap megismétlődő élet? Az a nagy egyformaság. S hogy is tudta a szívet megdobogtatni az az igénytelen, szerény kis falusi gavallér? Most látja csak, hogy másféle férfiak is vannak. Férfiak, akik daliások, szépek, elegánsak, finom modorúak. Férfiak, akik egészen mások, mint az ő szegény kis otthoni ismerőse. Férfiak, akiknek perzsel a nézésük, tűz az érintésük; férfiak, akik ellopják szemünkről az éjjeli álmat, s kint szenvedést, gyötrelmet adnak érte; férfiak, akik — akik... De hiszen ő nem ismer közülük egyetlen sem, egyetlenegy sem, csak a Klárka vőlegényét...

Ősszerzőkodik... Ez rettenetes! Isszonyú! Fél ettől az embertől az első percétől kezdve. Fél. Mekküljönne kellene és egyre keresi a veszélyt. A szemé pillantását, keze érintését, egy-egy hízog szavát, si-

mogató, meleg közelségét... Hát mi ez? Ki? ... Szerellem! Készségszerű, vigasztalan, szomorú szerellem. Az egész lelkét megremegtető, labza hozó, kába, nagy érzelem. Hiabavaló dobbanások, meg nem látott, titkos, forró könnyek — és a vége: pusztulás, rombolás, halál...

Ha még ide-je nem menekszik.

Most, amikor még nem késő. Addig ameddig ereje van hozzá. Addig, amíg Klárka nem sejt sem mit Addig, amíg emelt fővel, tisztán léphet az édes anyja elé. Összeüri szívvel, nagy, fájó sebbel, de hőféléren. Ugy, ahogy elment a kicsike házból, a meleg lézsekből, az édes anyja örökös két szemé elől...

Ugy fog visszamenni, úgy fog hazamenni.

Másnap reggel üresen találták a Kató ágát. Még az éjjelet észrevétlen, csöndben, csak az éjjeli szekrényen hagyott egy levelet. Siető kézzel irt, kusza vonású, bocsánatkérő levelet. Az volt benne írva: „Ne haragudj édes Klárkám és bocsássatok meg mindnyájan, hogy így, bucsuzás nélkül mentem el. Ne higgyétek, hogy hálátlan vagyok, érdemtelen a ti szeretetekre. Mert ti mindnyájan nagyon jók

KISIKLOTT tehervonat

Vasuti szerencsétlenség Sárospatakon.

Szerdán este a sárospataki vasúti állomás előtt kisiklott egy tehervonat. Az utóbbi időben egyre sűrűbben előforduló vasúti balesetek száma ismét zaporodott egygyel. Csak nemrégiben az ujhelyi pályaudvaron történt egy vasúti karambol s most a pataki eset csatlakozik a szerencsétlenségek sorához. Csodálatos és szerencsés véletlen, hogy sem az ujhelyi karambol, sem a pataki kisiklás nem követelt emberéletet, csupán egy-két könnyebb természetű sérülést okozott.

Mind a két esetben a váltó volt a szerencsétlenség oka. Az ujhelyi karambol hibás váltóállítás idézte elő, Patakon pedig a váltó átfordulása következtében siklott ki a vonat.

A szerdai vasúti szerencsétlenségről alábbi tudósításunk számol be:

Szerdán este 7 óra után érkezett be Sárospatakra a Budapest felől jövő 400. számú tehervonat, amelyet két mozdony vontatott. Az állomáson kívül, az első váltónál az kisiklott. A váltó eddig még ismeretlen okból átfordult és ennek következtében történt a baleset.

A kisiklás folytán az első mozdony a kúbi gödörbe zuhant, a másik mozdony pedig rászaladt az első mozdony szerkezetére. Azonkívül három teherkocsi kiugrott a vágányok közül.

A vonaton szolgálatot teljesítő vasúti alkalmazottak közül kettőn sérültek meg: Madyesi Pál fűtő és Molnár Pál fékező. Mindkettőjüket beállították az ujhelyi Erzsébet-kórházba, ahol megállapították,

hogy sérüléseik nem veszélyesek. A baleset következtében a Sárospatakra később beérkezett pesti személyvonat sem folytathatta útját Ujhely felé. A pesti személyvonatnak este 8 óra után kellett volna Ujhelyre érkeznie s e helyett csak éjjel 11 óra tájban érkezett meg. Tegnap a miskolci m. v. üzletvezetőség részéről bizottság szállt ki Sárospatakra s a kisiklás ügyében szigorú vizsgálatot indított.

hogy sérüléseik nem veszélyesek.

A baleset következtében a Sárospatakra később beérkezett pesti személyvonat sem folytathatta útját Ujhely felé. A pesti személyvonatnak este 8 óra után kellett volna Ujhelyre érkeznie s e helyett csak éjjel 11 óra tájban érkezett meg.

Tegnap a miskolci m. v. üzletvezetőség részéről bizottság szállt ki Sárospatakra s a kisiklás ügyében szigorú vizsgálatot indított.



HIREK.

PERLSTEIN IBOLYKA

Jött egy bus vihar a
napsugaras tájra,
A legszebb bimbónak
letört a szára.
Jött a Bánat bídog,
fagyos ójszakája
S rácsapott a dér a
harmatos „ibolyára”...

Króó József.

Virághervadás.

Borongó ősznek kajin szokása a virágtiprás, virágpusztítás. Lehajtja szomorú fejét a rózsá, biborkoronája megremegett a telynek, zizeg föltében a himes tarka avar, csapkod jobbra balra a lágy, üde szellő, amint vad sivitással turja ki az ősznek könyörtelen híd, jéghideg hirnöke — a vihar. S megremegett a pusztítás láttán az ember érző szíve is, jöttén az ősznek, a könyörtelen megsemmisülések. Az erőszakos áom visszatszó és fájdalommal tölti el a szívet annak is, aki csak érdek nélküli szemlélője a könyörtelen, föltényes erő minden megsemmisítő hatalmának.

Ősz van, virághullás, virághervadás ideje. Az Uristen em berkertjének legszebb rózsáját könyörtelen kezével letépte a halál s mintha örült táncot járva guncyos képpel ki akarta volna még jobban csufolni a mi végzetlen ellenállás nélküli paránságunkat, erőtlenségünket, vad gyorsasággal repült vele tovább.

BLUM GÉZA butorraktára, szőnyegáruháza

Lakberendezések nagy

választékban

Sátoraljaujhely

Saját műhelyemben

rajz- vagy terv szerinti

butorok a legjobb kivitelben és legolcsóbb árban készíttetnek

Meghalt egy kis leány, aki olyan szép volt, mint a fakadó bimbó, akinek minden lépését szeretetreméltó jóakarattal, kedvességgel nézte mindenki, aki csak látta ismerte.

Amint merész ivben szelte villogó fehér korosolyájával az acélkéket jeget, szerény mosolyával arcán röpitette, erős, hatalmas ütással a tennisgrund hőféhér labdát a spárta hálón át, elegáns mozdulatával siklott át a tánctermek villogó parkettjén, egyéniségének bája magáva ragadta, közvetlenségével elvarázsolta nézőit. Szerette mindenki s talán ez az általános szeretet elviselhetőbb teszi szomorú halálát virághervadását s talán ez a közvetlen szeretet enyhíti az őznek kínos pusztítását... Ősz van, borongó néma ősz... Lehajtott a szomorú fejét a rózsá, l b o l y a. (Sibi)

— **Oktober 6.** Az aradi tizenhárom vértanu emlékét az idén is megünnepli Ujhely város hazafias közönsége. A r. kath. templomban d. e. 9 órakor gyászuise lesz, amelyet Besseney apátplébános celebrál a helybeli papság segédletével. A gyászuise résztvesznek az állami és megyei hivatalok és az iskolák. A piarista gimnázium gyászuise helyén az iskola tornatermében lesz megtartva d. e. 9 órakor. — Az ev. ref. templomban 6-án reggel 8 órakor gyásztisztvislet lesz. 12-én este 6 órakor pedig a ref. olvasókör emlékműnépelt rendez az áll. elemi iskolában. Emlékezésűnt mond Enyedy Andor segédlelkész, felolvas Kiss Sándor és szaval Kovács Pál.

— **Püspök felszentelés Hajdudorogon.** Október hó 5-én vasárnap délelőtt fényes ünnepségek közöt szentelik fel Miklóssy Istvánt az új hajdudorogi gör. kath. püspököt. A beiktatás szertartását Fischer Colbric Agost kassai, Papp Antal munkácsi és Drohobeczky Gyula kőrösi püspökök végzik.

— **Uj kamarás.** A király Kis Sennyei báró Sennyey Bélaának, a magyar országgyűlés főrendiháza örökös tagjának és battányi földbirtokosnak a kamarási címet díjmentesen adományozta.

— **A bíróság köréből.** Az igazságügyminiszter Pokorny László szerencsi járásbírói betétszerkesztő bírót a szeghalmi járásbíróshoz mint telekkönyvi hatóságához saját kérelmére, Kávcis István szerencsi járásbírói betétszerkesztő irnokot a debreceni törvényszékhez mint telekkönyvi hatóságához hivatalból ki rendelte.

— **Az ügyvédi kamara köréből.** A kassai ügyvédi kamara közlésezi, hogy néhai Juhász Jenő volt sátoraljai helyi lakos, ügyvédet, elhalálozása folytán, a kamara ügyvédi listájából törölte és irodája részére dr. Nagy Béla sátoraljai helyi ügyvédet gondnokká nevezte ki.

— **Eljegyzés.** Juhász Gyula eljegyezte Bokor József helybeli kereskedő leányát Gizellát.

— **Esküvő.** Pólyó hó 30-án kötött házasságot a budapesti IV. kerületi anyakönyvi hivatalban dr. Grósz Menyhért nagyvárdi orvos óv. dr. Rosenthal Sándorné Földi Gizella urnóvel. Tanukként a vőle-

gény részéről dr. Szende Pál az Onké főtthkára, a menyasszony részéről sógora Rosenthal Gyula, a Borsodi Szénbányák r. t. főtisztviselője szerepelt.

— **Közsegi bíróválasztás.** Csábóczról írják nekünk, Október 1-én, a gálzsezi járáshoz tartozó Csábócz kis községben érdekes, a mai rendszert jellemző közsegi bíróválasztás lett megejtve. A virilitást — esküdték kijelölése, illetve megválasztása után — anélkül, hogy a törvény rendelkezései szerinti a 3-as kijelölés, kandidálás megtörtént volna, a választás vezetésére kiszallott szolgabíró kijelentette: bírónak pedig megmarad a régi Nyemcsik Mihály, ezennel is neki tartozik engedelmességek a nép. A választók bátrabbjai, értelmesebbjel látva jogaik ekénti konfiskálását tiltakozni próbálták: „ennek a bírónak, ki a község ügyeivel egyáltalában nem törődött, nem fogunk engedelmességek, rendelkezéseit mi sem fogjuk venni, nem azért fizetjük az adót, hogy eme minimális jogainkat se gyakorolhassuk. A szolgabíró erre azt felelte: van csendőrk ki a bíró akaratát érvényesíteni fogja. Lássuk csak: bárki ha eme kis községben végigutazott, láthatta rendezetlen utait, vihosasos, bokros, tövises legelőit, mindennemű a nép javát emelni hivatott ügykérés teljesen el van hanyagolva. Egy érdeme volt a régi bírónak, a bírósági idézések pontosan kézbesítette, a hivatalok megkeresését azonnal elintézte, de hogy a tanköte esek nem jártak az iskolába, arval nem törődött, ha nem a tanítási eredménytelenségért a tanító okozta, stb. Minden héten vándorol ki Amerikába 2-3 az adópréstől agyonnyomorgató, a természetől sújtott, iten megélti képtelen s a körülményeket megélt ember, munkás nincs s az erkölcsek romlanak, a nép koldusbotra jut. Hány ilyen bíróválasztás esik meg széles ez országban, a társadalmi, socialis, kulturai kérdések előnyös megoldását hány ilyen a hatalmas kegyében álló bíró áll utjában, a nemzet életfájáról hányan szakadnak el a messze idegenbe, az ilyen hatalmi önkény miatt, erre feleljenek azok, kik a nép sorsáról intéz kednek. Csábócz község lakosai remélik, hogy vármegyénk törvénytisztelő alispánja megpererálja eme választást, lehetővé fogja tenni, hogy a nép magának válasszon bírót. Megjegyzendő, hogy a szokásos korteskedés nem történt, a nép a régi bíró 12 évi, egyrészt basázkodását másrészt közömbösséget, nemtörődését teljesen megelőgelte, évek óta készült arestrancióra, de kudarc érte őket.

— **Betiltott vásár.** Az október ujhelyi állatfelhajtásos vásár megtartását az alispán a koleraveszedelmre való tekintettel betiltotta.

— **Betöréses lopás.** Hűfőre virradóra ismeretlen tettesek betörték gr. Szirmay Ottó nagyhomokosi uradalmi kastélyába. A betörést a kastély személyzete még idejekorán észrevette s üldözni kezdte a betörőket, kik az éj sötétjében elmenekültek. Ugyanezen éjjel a tisztaladányi határban legelősző lovak közül négyet eddig ismeretlen tettesek elloptak. A körülmények amellett szólnak, hogy a betörést és lopást ugyanazon tettesek követték el. A csendőrök erőlyesen nyomoznak a tettesek után.

— **Táncoktatás a Carolineumban.** A helybeli Carolineum intézetben

október 1-én megkezdődik a hat heti tántanfolyam. Mindazok, akik a táncoktatásban részesülni óhajtának, habár nem is az intézet növendékei, szívesen fogadtatnak. Jelentkezhetnek az intézet főnöknőjénél.



A tudomány mai álláspontja szerint bebizonyíthatóan az Odol a legjobb szer a száj — és a fogak ápolására.

Ára: nagy üveg 2.— k, kis üveg 1.20 k.

— **Zongora és hegedűtanítás elvállal Dr. Kárpáthy László. Jelentkezhetni a kiadóban.**

— **Kolera elleni védekezés.** A kolerajárvány veszedelme ellen első sorban tiszta csir- és baktériummentes ivóvíz élvezete által védekezhetünk. Mint ilyenek különösen ajánlatok a Schönborn Buhheim Szolyva és Lubi Erzsébet természetes tiszta égvény ásványvizek mert ezek állandó orvosi felügyelet mellett abszolút tisztán mindig friss töltésben modern higiénia követelményeinek megfelelőleg kerülnek forgalomba, de különösen most, a kolerajárványra való tekintettel ezen vizek oly szigorú hatósági felügyelet és ellenőrzés mellett szesznek töltve, kezelve és forgalomba hozva, hogy az biztos garancia arra, hogy ezen vizek élvezetével hathatósan védekezünk a kolera ellen. Ezen vizeknek különösen most egy asztalnál sem szabad hiányozniok. Kapható mindenütt.

— **A Szépséget ápolni,** megtartani a legnagyobb művésze a kozmetikának. Kiváló készítménye a kozmetikának a Fő de féle Margit, szappan és puder.

Előfizetőinkhez.

Felkérjük lapunk tisztelt előfizetőit, hogy a szeptember végén lejárt előfizetési díjat lehetőleg postafordultával küldjék be, nehogy a lap további szétküldésében akadály legyen.

Szerkesztő:

Dr. KÁRPÁTHY LÁSZLÓ

Szerkesztésért felelős:
A SZERKESZTŐSÉG.

Kiadóvaladónos:

LANDESMANN MIKSA

Császárfürdő Budapest. Nyári és téli gyógyhely, a magyar uralmas rend tulajdona. Elsőrangú keses hevízi radioaktív gyógyforrásai; modern berendezésű gyógyfürdő, kényelmes iszapfürdő, iszapborogatások, uszodák külön hölgyek és urak részére, Török-, kö- és márványfürdők, hőlég-, szensavas- és villamos-vízfürdők. A fürdők kitűnő eredményt hoztak, használatnak főleg csúsz bántalmaknak és idegbajok ellen. Ivó-kúra a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál. 200 kényelmes lakosztala, Szoldi kezelés, jutányos árak. Gyógy- és zenéjű nincs. Prospektus ingyen és bérmentve küld.

Az igazgató ság.

6101|1913 végr. szám.

Arverési hirdmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. § a értelmében ezenel közhírre teszi, hogy a debreceni kir. járásbíróshoz 1913. évi Sp. V. 742/3. sz. végzése következtében Dr. Eisler Mór által képviselt Hóvidaru nagykereskedés javára 433 K 17 f s jár erejű fogantatott kielégítési végrehajtás nán felülfoglalt és 1010 K-ra becsült következő ingóságok, u. m. rőfös áru, bolti berendezés, 2 drb 16 stb. nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a királyhalmeci kir. járásbíróshoz 1913. évi V. 448/11 sz. végzése folytán 433 K 17 f tőkötvetésé, ennek 1913. évi április hó 9 napjától járó 5 százalékos kamati és eddig összesen 170 K 26 f-ben már megállapított költések erejű Nagytárkányban leendő megtartására 1913. évi október hó 9 ik napjának d. u. 3 óraja határidőül kituzetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly meggyőzőszel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. § ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet igényk, szükség esetén becsiron alul is eladotnak fog.

Ameonyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokrakielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. § a értelmében ezek javára is elrendotetik.

K.-Helmec, 1913. szeptember 20.

Udvarhelyi, kir. bíró. vjhajtó.

1658|913. vh.

Arverési hirdmény.

A sauhelyi kir. bíróság 913. V. 1574/2. számú végzése folytán Kereskedők Iparosok és Gazdák hit, szöv. 95 kor. követelésének és járulékaiknak valamint az ezenel csatlakoztatott Panonia irodalmi r. t. 162 kor. 70 fill követelésének és Aufrecht és Goldschmid 50 kor. követelésének és ezek járulékaiknak behajtására végett 1913. évi okt. hó 6-án d. e. 9 óra fel orakor Sátoraljai helyben Arpad utca 0 szám alatt a végrehajtás szenvedő lakásán elárverezem, az 0892 koronára illetve 760 kor. becsült ingókat, melyeket a sátoraljai helyi kir. járásbíróshoz 16868/913 a bpesti IV. ker. kir. bíróság 912 Sp IX 3103 és a bpesti kir. bíróság 910 Sp. I. 640/6 sz. végrehajtás rendelő végzése alapján a sauhelyi kir. bíróság 910 V. 1924/2 913 V 8732/2 és 912 V 1818/2 számú vjhajtási jknyvbem 1-1 és 1 tételek alatt le- és felülfoglaltam s melyek a 909 V 2211/2 912 V 1470/2 számú atpogfalási jkvyekben 1-19 1-17 tételek alatt vannak összeírva u. m. butorokot vasszekrényt stb.

Sauhely, 1913. szept. 12.

Rosner Imre kir. bíró. vjh.

VILLANYERŐRE

BERENDEZETT

könyvnyomdájában
mindenféle nyomtatványokat készít

ÜZLETI, GAZDASÁGI ÉS
PÉNZTÁRI KÖNYVEK

JUTÁNYOS ARON

KAPHATÓK

Landesmann Miksa és Társa

könyv- és papirkereskedése
Sátoraljai helyi.

Telefon 10 szám.

**Divatszövetek,
selymek, kész
blousok csip-
kék és szala-
gok, férfi-, és
női fehérnemű**

Grünberger József

divatáruházában

**Mintákat bér-
mentve küldök**

Naponta érkező ujdonságok.

**Már megérkeztek
a legújabb divatu
angol férfi ruha
szövetek, télika-
bát kelmék, női
kosztüm kelmék,**

**szőrmeárúk
dus választékban.
Férfiöltönyök
mérték szerinti
megrendelésre el-
vállaltatnak**

**MOSKOVITS HERMAN
posztó és gyapjuszö-
vet divatáruházában
SÁTORALJAUJHELY
Rákoczi-u. 6. Kispia.**

Eladó

az Andrassy-utca 44 sz.
ház (Máv. forgalmi fő-
nökség) valamint a vá-
gőhid és börgyár szom-
szédságában fekvő 12
kat. hold szántó és rét.
Felvilágosítás Dr. Füzés-
séry Zoltán ügyvédi iro-
dájában kapható.

ORVOSOK

állítják, hogy köhögés ellen
legjobbak a

Kaiser-féle
mell-karamellák
a 3 fenyővel.

Milliók használják

Köhögés

rekedség, hurut, elnyálkásodás
fojtóköhögés és hűrhurut ellen
és a meghűlés megelőzéséül.

6100 közj. hitelesített orvosi
és magánbizonyítvány
kezeskedik a biztos
sikerért.

Nagyon jóízű bombon.

1 csomag a 20 és 40 f. 1 doboz a 60 f.

Kaphatók: Widder és Kardos
gyógysz. és Hrabeczy Kalman
drogériájában Sátoraljaihely.
Kronovits Miksa gyógysz. Nagy-
mihály, Fabian Arnold gyógysz.
Homonna és Hazay Geza gyógy-
szertárában Töketerebes.

Rákóczy-utca 3. sz. alatt
Gyarmathy Béla házában a II.
emeleten egy lakás 3 utcai
szoba, 1 előszoba, 1 konyha,
1 éleskamra mellék helyisé-
gekkel együtt november 1-től
kiadó:
Értekezhető a tulajdonosnál.

Legjobb szépitőszert!

Hölgyek részére nélkülözhetetlen!

Óvakodjunk az utáztatoktól! Törv.
véde. Csodás, gyors és biztos hatásu.

A női szépség
elérésére, tékéltesítésére és fontar-
tására legkiválóbb és legbiztosabb
a vegytiszta, sem higanyt, sem ól-
mot nem tartalmazó teljesen ártal-
matlan, minden gyógyszerárban,
drogériában és illatszerekkereskedésben
kapható FOLDES-FÉLE

**MARGIT-CRÉME
-SZAPPAN**

Ezen világhírű arkenőves eltávozt
szepítő, májfoltot, pattanást, mi-
eszt és más minden bőrbajt, sőt
ráncokat, himlőhelyeket is, az arcot
fokozó, simává és üdévé varázsolja.
Ára: kis tégely 1 kor., nagy 2 kor.
Margit hülygőpár (3 fele azinben) 1 20
kor. Margit szappan 70 fill., Margit
fogpép (Zahnpaste) 1 kor. Margit ar-
viz 1 kor. Postán utánvéttel vagy
a pénz előzetes beküldése után küldi
a készítő.

FOLDES KELEMEN gyógyszerész, Apad

FŐKARTAR: Sáorajjaihelyen. Kin-
csessy Péter, Hrabeczy Kalman drog-
Widder Gyula, Mihály Gyula, Homonnán:
Fabian Arnold, Nagy Mihályon: Talyas
Imre, Sátoraljaihelyen: Hozzák Mátyas
KÖHÖGÉS

KÖHÖGÉS

rekedség és hurut ellen nincs

jobb a

RÉTHY-féle pemefelin enorkánál!

Vásárlásoknál azonnal vigyázzunk
és határozottan RÉTHY-félét kér-
jünk, mivel sok haszontalan utáztatá-
van. Az eredetinek minden egyes
darabján rajta van a Rethy név.

1 doboz ára 60 f. Nagy doboz 1 kor.

II. Mindenütt kapható.

Olcsó árak mellett ajánlja

SZEGŐ SÁNDOR

nagyáruháza

női felöltő, blous, kosztüm,
alj és pongyola ujdonságait

!! Nagy occasio !!

szőrmeárúk és

gyermekruhákban

JOHAN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölnviz, kölnviz-pouder és kölnviz-szappan.

Kapható drogeriákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban

NE TESSÉK ELFOGADNI

Kölnviz-szappant, kölnvizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott JOHAN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor nem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnvizet, kölnviz poudert és kölnviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője;

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker., Szigetvári u. 16. szám
egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az eredeti minőség.



Urhölgyek figyelmébe!

Angol és francia női divattermet és szabászati iskolát nyitottam hol elegáns

toiletteket és kosztümöket,

blousokat, pongyolákat, a legújabb divat szerint a legizlésebb és legjobb kivitelben készíték. Növendékeket tanításra felveszek. A nagyérdemű hölgyközönség szíves pártfogását kéri

OLÁH BORIS
angol- és francia szabónő

SAUJHELY
Rákóczi-tér
8-ik szám

A nagyközönség

szíves tudomására hozom, hogy kedvező kétéseim folytán

2 évi vágású I. rendű száraz bükk hasáb fát

köbméterenként, súlyra vagy wagononként pontosan mérve a lejutányosabban szállíthatok.

Raktáron tartok

I. rendű bükk vágott tűzifát, legjobb Porosz Salon köszenet

Viszontelárusítóknak vidékre bármily nagy mennyiségben bükk-, tölgy-, hasáb- és II. oszt. dorongfát azonnal szállíthatok.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve maradok tisztelettel:

LEFKOVITS DÁVID tűzifakereskedő
Telefon 129. SÁTORALJAUJHELY. Kossuth-u.

Cs. és kir. szabad. Keleti-féle
sérvkötők
pneumatikus gummi pelottával a legelőkeltesebbek
Ha **kötők** hölgyek és urak részére minden álteti betegség és lógó has ellen.
Gummi göröcsér harisnyák.
Műlábakat és műkezeket amputáltak részére.
Testgyógyesítő járó és támgepek.
Mű- és támasztó FÜZÖKLET.
Egyenesítők terdén nőttek részére valam.
betegápoláshoz tartozó összes cikkekkel

cs. és k. szabad. sérvkötők és testgyógyesítő gépek gyára.
Legújabb háromezernél több ábrával ellátott képes árajegyek INGYEN és BÉKMENYVE.
Alapítva 1878. Telefon 13-76.

KELETI J.
BUDAPEST, IV., Koronaherceg-utca 17. vid.

LANDESMANN SAMUEL

sziggyártó és nyerges Sátoraljaujhely, Rákóczi-utca 6. szám

Készít és vállal mindentféle e szakmába vágó munkát, javításokat, elfogad. — Különlegességek; ostorok, izasztó stb. raktár.



LEGBIZTOSABB

a cs. és kir. kiz. szabadalmazott MALÁRTSIK-féle

patkányirtó pogácsa

patkányok, egerek, vakondok elpusztítására Próbadoz 2 K Ház állatoknak nem ártalmas. Kapható gyógyszerárakban és drogeriákban.

Malártsik György Sátoraljaujhely.

INGYEN ráfizetés nélkül becsérél öreg használt gramofonlemezeket ujkra WAGNER „HANGSZERKIRÁLY”

Budapest, József-körút 15.

Árjegyzék ingyen.

Cimre ügyeljen.

Eladó

kezelésem alatt álló 500 drb. egyszer használt prima 912 és 911 évi

gönci hordó

Megkereséseket és árajánlatot kér

Propper Jenő Tolesva.

Házvezetőnői

állást keres, középkorú egyedül álló nri nő, ki a főzést, baromfitenyésztést, disznó hizlalást érti. Kitűnő bizonyítványokkal rendelkezik, eddig is nagyobb házaknál működött. Ajánlatok „Házvezetőnő” jellegre a kiadóhivatalba kéretnek.

Kiadó lakások.

A Kazinczy-utca 5. számú házban az Osztrák-Magyar Bank fiókja által eddig bérelt lakás azonnal kiadó.

Ugyancsak kiadó 1914. május 1-től a Központi kávéház fölött lévő, a m. kir. Folyammérnökség által bérelt lakás.

Hirdetések

= felvétetnek a kiadóhivatalban

**KOLLARIT-
BÖRLEMEZ** RUGANYOS VÍHAR-
BIZTOS ÉS IROTTALÓ
SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ

KOLLARIT - bőrlemez

kaucsuk compositióval bevont ruganyos víhárbiztos és irottaló

SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ

A jelenkor legjobb tetőfedőlemeze. Végtelenül tartós! Régi zsindeletetők átfedésére kiválóan alkalmas. Sem mázolni sem mészlével bekenni nem kell.

Kapható: Herz Kálmán fia vaskereskedőnél Sátoraljaujhely. Markovics Mayer lakkereskedőnél Töketerébe.

Őszi ujdonságok

a legszebb választékban

legolcsóbb árban szerezhetők be.

Klein Kálmán

uj áruházában

Vidékre mintákat bérmentve küldök.

ÓH! IAJ! Köhögés, rekedtség és elnyájkósodás ellen gyors és biztos hatásúak

ELJEN!

EGGER mellpasztillái az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Megfojt ez az átkozott köhögés.

Egger mellpasztillái csakhamar meggyógyítot

Doboza 1 és 2 K. Próbadohoz 50 fill.

Kapható gyógyszertárakban és drogeriákban.

Fő- és szétküldési raktár:

Dr. ECGER LEO és ECGER I. Bpest, VI. Révai-u. 2.

Kapható: Sátoraljaihely: Kádár Gyula, Kincsesy Péter, Widder Gyula gyógyszerárakban. Hrabeczy Kálmán drogeriában. Homonna: Fábán Arnold, Pető Ernő. Nagyvilág: Koczka Miksa, Réczy Henrik, Tolnay Imre, Sárospatak: Kósa Sándor, Sztrépkó: Dukai Tivadár, Tarozai Tópercz A. gyógyszerárakban.

IDEGGYENGE FÉRFIAKI!

Nemi betegség minden esetében és az idegrendszer különböző betegségeinél (kimerültség, az emlékezőtehetség hanyatlása) nem pillanatnyi látszólagos javulást, hanem állandó gyógyulást szerez a kipróbált idegerősítő és idegcsillapító

VIROLIN

Kellemes ízű, a gyomrot nem rontja, a szervezetre nincs káros hatással. Kapható 7,50, 10,- és 20,- koronás csomagolásban, az utóbbi egész kurára elegendő mennyiségűt tartalmaz. Magyarországi megrendelés címe:

SZENT PÉTER laboratorium Bpest VI. Felső-erdősor 48 F
Kérjen még ma ingyen prospektus bérmentve küldjük. Számos köszönőlevél!

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA



Utolérhetetlen hatású tüdő- és mellbetegségeknek, enyhíti a katarust, megszünteti a fájdalmat okozó köhögést. Torokgyuladást, rekedtséget és gégébe-jokat megszüntet, valamint lázt, különösen jó hatású gyomorgöres és kolika ellen. Gyógyhatású aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a veséket étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést. Kitűnően bevált fogfájásnál, odvas fogak, szájbűzél, valamint az összes száj- és fogbetegségek, büffögés ellen. megszünteti a száj- vagy gyomortól eredő bűzt. Jó hatású pántlikagilisztánál. Meggyógyít minden sebet, sebhelet, orbáncot, látható erődő hólyagot, ke-lést, szemölcsöt, égési sebeket, megfagyott testre-szeket, vart és kiütést. Fülbántalmak ellen kitűnő hatású. Minden háznál különösen influenza, köh-eira vagy más járványoknál kéznél legyen.

Irjunk : Thierry A. Órangyal-gyógytárának Pregrada, Rohitsch mellett.

12 kis- vagy 6 dupla- vagy 1 nagy specialisveg 5'60 korona.
Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény.

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenőcse.

Megakadályoz s megszüntet vérméregzést, fájdalmas operációkat leggyakrabban feleslegessé tesz. Használ-atos gyermekágyas nőknél fájó emlők, tejmegtúrtás rekedés, emlőkeményedés ellen. Orbánc feltört lábak, sebek, dagadt végtagok, csontszu, lefolyók, lúts szu-rás, lúvés, vágás vagy zúzás által okozott sebeknél kitűnő gyógyhatású szer. Idegen testek eltávolítására mint: lúveg, szálka, por, serét, tüske stb. kinővésék, kabunkulus, képződmények, valamint rák ellen, féro-g rothadás, kúrnyag-ülés, hólyag, égési sebek, hósszu-betegségeknek előforduló tüftekvésnél, vérvélekesnél, fülfolyásnál, valamint kipállás esetén cseszenőknél stb. stb. Kitűnő hatású.

2 tégely K 3'60 a pénz előzetes behűldése v. utánvét mellett kapható. Budapestben kapható. Török József gyógyszerárban, valamint az ország legtöbb gyógyszerárában. Nagyban: Thalmyer és Seitz, Kochmeister Utódal, Koczka Miksa, drogeriákban Budapestben kapható. Ahol nincs lerakat rendeljünk közvetlenül!

Thierry A. Órangyal gyógyszerárából. Pregrada, Rohitsch mellett



ŐSZI TRÁGY ZAS!

THOMASSALAK

A legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya! Óvakodjunk a hamisításoktól! Csak akkor valódi, ha ilyen zsákban van és eredeti ólomzár van rajta. Minden zsák tartalomjegyzékkel van ellátva!

KALMÁR VILMOS

a Thomaspophatfabriken Berlin, vezérképviselője
BUDAPEST, VI. ANDRÁSSY-UT 49. SZ.

Különösen a jelenlegi rendkívüli olcsó árakra figyelmeztetjük a vásárlókat.

Törvényesen bejegyzett védjegy.

Kinek drága az egészsége

és pénzt nem akarja hiábavaló dolgokra kidobni, az saját érdekében cselekszik, ha legalább egyszer-kétszer kipróbálja a világhírű

Creszlán Menthol Sósorszeszt

Óvakodjunk értéke- len utánzatoktól!

Kapható 44 fill. 1.20 és 2.40 K eredeti üvegekben.

Főelárusítás: **LEFKOVITS MIKSA**

fűszer és rövidáru nagylereskedésben, Sátoraljaihely. Ráliczy-ute 36.

Csusz, kúszvény, reuma, szaggyatás, nyúlás, oldalszurás, keresztosont-fájás, derékoldal- és hátfájás, izom- és inbántalmak, kar- és léggyen-gőség, merev végtagok és ujjak, görcsök, továbbá hűlés, megfázás, vagy léggyuzamból származó bajok a onnal enyhülnek az Oroszlán Men-thol Sósorszesz használata által. Ha a fájó testrészt a dűrszűlést nem tűri, ugy borogatást alkalmazzunk. Fogfájás, fájfájás, fejszaggyatás, haj-hullás, idegesség, bűgyadtság, kimerülts-ő általános gyengeség ese-tében kinecsel fel a valódi Oroszlán Menthol Sósorszesz.

Torokfájás, rekedtség gégéburut, influenza, nátha ha fellép, ugy em-lékezzék az Oroszlán Menthol Sósorszeszre, mely a legkitűnőbb és a legelterjedtebb hófűszer, Ezer sz-ezer más esetekben is kitűnő siker-rel lesz az Oroszlán Menthol Sósorszesz használata.

Minden egyes füveghez bő használati utasítás van mellékelve. Sok ezer hálaírat tanúskodik róla, hogy az Oroszlán Menthol Sósorszesz az emberiség jótéveje,



Hirdetések

felvételnek

e lap

kiadóhivatalában.